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www.nazadusi.estranky.cz 

LLOOUUŽŽNNIICCKKÝÝ  ZZPPRRAAVVOODDAAJJ  
 

 
 

pravidelně nepravidelný  
týdeník z Loužnice a okolí 

  

Číslo:  
37/2008 
pro týden   

10.9. - 17. 9. 2008 
  

 
  

 Z DOMOVA  
AUTOGRAMIÁDA 
jak již všichni víte, tak v minulých dnech přišla na trh nová kniha 
 „ZA ŽIVOTA SE STANE LEDACOS“, kterou napsala rodačka z Loužnice 
paní Jarmila Bachmanová. Kniha nabízí čtenářům jednasedmdesát příběhů vy-
braných z řady vyprávění, která byla zaznamenána při výzkumu nářečí na sever-
ním Železnobrodsku. Jedná se o skutečné životní příběhy obyčejných lidí. Ke kni-
ze je přidán i kompaktní disk se zvukovými ukázky vyprávění. Knihu vydalo Na-
kladatelství Bor  
Jelikož o knihu v naší obci veliký zájem, poprosila jsem autorku, abychom 
mohli uspořádat v Hospůdce Na Záduší její autogramiádu s prodejem této 
knihy.  
TERMÍN TÉTO AKCE JE 20. 9. 2008 OD 19:00 HODIN 
 

 
SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

V sobotu 20. září 2008 se koná sběr nebezpečného odpadu. Příjezd svozové 
služby je mezi 10,50-11,00 hod. před obecním úřadem. Druhy odpadů budou 
vystaveny na tabuli před obecním úřadem. 

 
 

VOLBY DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ 2008 
volby 2008 - 17. - 18. října 2008 
Dle rozhodnutí prezidenta republiky č. 262/2008 Sb. ze dne 16. července 2008 se 
volby do zastupitelstev krajů a volby do 1/3 Senátu Parlamentu ČR v roce 2008 
uskuteční v pátek 17. 10. 2008 v době od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 18. 10. 
2008 v době od 08:00 do 14:00 hodin. Volby do 1/3 Senátu Parlamentu ČR v 
tomto roce se naší oblasti netýkají.  
 

 

http://www.nazadusi.estranky.cz/�
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ZDOLÁNÍ MILEŠOVKY 

                                         

  

  
 
V minulém týdnu se z naší obce vydala skupina šesti odvážných cyklistů (Jaromír Udatný, Emil Lin-
ka, Emil Halama, Petr Krupka, Pavel Špidlen a Jindřich Kazda), kteří bravurně zvládli výšlap na Mile-
šovku. 
Na Milešovku se skupina vydala v sobotu ráno z Třebenic (230 m. n. m.), kde byli ubytováni. Přes 
Vlastislav (340 m.n.m.) dojeli do Velemína (290 m.n.m.). To byl začátek nástupu k cestě na Milešovku. 
Po modré se vydali k rozcestí se žlutou (650 m.n.m) v délce 3 km. Odtud již vychází pouze modrá a na 
1 km překonává převýšení 187 m. Je to pouze turistická stezka, úzká a kamenitá. Na Milešovce (837 
m.n.m) naše cyklisty přivítali výbornou točenou Svijanskou 12°. Poté vylezli na rozhlednu, kde je při-
vítaly miliony létajících mravenců. Sice viditelnost nebyla ideální, ale ten rozhled přesto stál za to. Z 
vrcholu skupina šla jinou trasou a nejprve museli kole pouze vést (asi 400m), protože kamenitá cesta 
(jestli se tomu tak dá říkat) byla nesjízdná. Pak již s rozpálenými ráfky všichni šťastně sjeli do Mile-
šova (380 m.n.m). Po krátkém vystoupání (420 m.n.m) přes Kocourov a Mrsklesy dojeli navečer do-
mů. 



LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 
 

3 
 

 
LOUŽNICKÁ OBECNÍ KNIHOVNA prošla velkou rekonstrukcí a moderni-
zací. Nyní je připravená na nastěhování regálů a uspořádání knih, což bude 
také velice náročná práce. 

 
 
 

TŘÍDNÍ SRAZ PO 20. LETECH  
V sobotu 6. 9. 2008 se v Hospůdce Na záduší se-
tkali po 20. letech spolužáci Základní školy 
v Zásadě. Sice se sešlo jen pár -11- spolužáků, ale 
zato bylo setkání komornější a veselejší. I třídní 
učitelka paní Jaroslava Hušková se na chvilku za-
stavila a pozdravila se svojí bývalou třídou.  

 
 
 
 
 
 
 

NEZAPOMEŃTE!!!!!  
Až do „Zeliády“ (přibližně do první soboty v prosinci)  
probíhá již druhý ročník v soutěži o 
„O LOUŽNICKÉHO SEDLÁKA“         
Stačí donést do Hospůdky na Záduší fotografie vašeho výpěstku s váhou a velikos-
tí. Do soutěže můžete přinést jakýkoliv výpěstek z Vaší zahrádky či políčka. 

 
    
 

PROSBA: 
Vážení spoluobčané a přátelé, mám na Vás velkou prosbu. Pokud má-
te doma nějaké staré fotografie z Loužnice budu velice ráda, když mi 
je půjčíte a ještě přidáte vyprávění o naší Loužnické historii, lidech, 
tradicích či slavnostech, které se konaly v dřívějších dobách (např.: 
pouť, posvícení apd.). 

                                        Děkuji Jana Matěásková  
 
 
 

INFO Z KOUPALIŠTĚ 
o VODA:       21°C 
o VZDUCH:   31°C 

 

stavba mostku přes Kopaňský potok dostává 
finální podobu, betonová konstrukce se právě 

zaváží zeminou, 
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ZE SVĚTA  
Turnov, Semily - Ochranná známka nesoucí název 
„Regionální produkt Český ráj“ poputuje už brzy k 
šesti dalším výrobcům z Pojizeří, kterých bude již 27. 
Uvedl to Aleš Hozdecký, předseda sdružení Český ráj, 
které certifikát kvality již druhým rokem uděluje. 
„Značky budou oficiálně předány 13. září na 
Semilském pecnu, oslavě dožínek,“ řekl Hozdecký. 
Podle jeho slov vzniká prestižní společenství výrobců, 
kteří mají sami právo určit, koho mezi sebe pustí. Jsou 
tak nastaveny autoregulační mechanismy, že značka 
Regionální produkt Český ráj nebude v budoucnosti 
devalvována. Zdánlivě nenápadné označení Regionální 
produkt Český ráj, které na etiketách doprovází zatím 
21 výrobků, spotřebitelům dává důležitou informaci. 
Podobně jako značka Klasa, která označuje zboží 
nejvyšší jakosti vyrobené V ČR, říká Regionální 
produkt Český ráj , že zboží nesoucí jeho název bylo 
alespoň z poloviny vyrobené v Českém ráji, šetrnou 
metodou s podílem ruční práce místních lidí. Značka 
pomáhá spotřebitelům v lepší orientaci na trhu a také 
pomáhá držitelům ocenění v lepší sebeprezentaci. 
Držitelem značky Regionální produkt český ráj se v 
minulosti stala například Malá kozí farma Kamínka z 
Chuchelny, která vyrábí jedinečné sýry typu žervé z 
kozího mléka, moštovna Lažany, specializující se na 
výrobu ovocných šťáv a moštů z ovoce vypěstovaného 
v Pojizeří nebo Pivovar Svijany, proslulý svým 
bohatým sortimentem piv vyráběných klasickou 
metodou. Mezi držiteli ocenění však nejsou jenom 
výrobci potravin a nápojů, ale i drobní živnostníci, 
zabývající se ruční výrobou. Certifikát tak obdržely také 
Doubravka Fišerová ze Skalan za své hrnčířské zboží, 
Iveta Dandová z Mnichova Hradiště, která snad jako 
poslední člověk v republice plete výrobky z orobince 
nebo Lenka Vanclová ze Semil, vyrábějící skleněné 
korále a figurky. 
 
Železný Brod - Z ekonomických, provozních a 
personálních důvodů zrušila jablonecká nemocnice 
poskytování ambulancí urologické, gynekologické a 
ORL v ulici Poštovní v Železném Brodě. Gynekologická 
ambulance však nezanikne. „Gynekologická 
ambulance MUDr. Pavla Zachovala se pouze 
přemisťuje od 17. října na polikliniku v Železném 
Brodě. Otevřena bude každou středu od 8 do 15 
hodin,“ uvedla mluvčí jablonecké nemocnice Petra 
Krajinová. ORL ambulance je přímo na poliklinice v 
Železném Brodě, urologické ambulance v nemocnicích 
Tanvald a Jablonec nebo v Semilech. 
 
 
 

Bzí- Multifunkční hřiště za osm milionů korun vyroste 
ještě do konce roku v obci Bzí, náležející pod město 
Železný Brod. „Otevřeli dotační titul, který by bylo 
škoda nevyužít. Ve Bzí město vlastní jeden z 
posledních pozemků, na kterém se hřiště dá 
vybudovat,“ upřesnil Václav Horáček, starosta 
Železného Brodu. Výstavbě již nic nebrání. Město 
získalo souhlas všech majitelů sousedních pozemků, 
ve výběrového řízení vybrali dodavatelskou firmu. 
„Zbývá doladit několik detailů. Kvůli dotacím musí být 
hřiště do konce roku postaveno,“ poznamenal Tomáš 
Rezler, místostarosta města. Představitelé města 
záměr výstavby hřiště dlouhodobě představovali 
organizacím působícím v obci. Ty se musí dohodnout, 
kdo bude správcem hřiště. „Jedním z kritérií výběru 
místa výstavby byla také aktivita místních organizací. 
Ve Bzí působí aktivní Sokol i Bzovský okrašlovací 
spolek, se kterými máme výbornou spolupráci,“ dodal 
Horáček. Okrašlovací spolek chce do budoucna hřiště 
rozšířit. „V horizontu několika let bychom chtěli získat i 
s pomocí města prostředky na výstavbu dětského 
hřiště s prvky Tomových parků,“ popsal André 
Jakubička, předseda BZOS, plány do budoucna. 
Město do záměru vloží milion a dvěstě padesát tisíc. 
Drobná údržba připadne na sdružení, které se o provoz 
bude starat. „Velká údržba půjde za městem, protože to 
je nákladná činnost v řádech deseti tisíců korun,“ 
uvedl Václav Horáček. V Železném Brodě je podobných 
hřišť šest, jedno slouží i obyvatelům Jirkova. V obci 
Bzí žije kolem dvou set obyvatel. 
 
Železný Brod, Jablonec n. N. - Již druhým rokem je 
zcela neobsazen první ročník učebního oboru sklář 
Střední školy řemesel a služeb. Hrozí zánik vyučování. 
Na Střední škole řemesel a služeb Jablonec Smetanova 
č.66 - www.sosjbc.cz - se již podruhé nenaplnili učební 
obor sklář, který v praktickém vyučování působí v 
Železném Brodě.„Nepodařilo se ročník naplnit. 
Nesehnali jsme potřebný počet učňů. V Brodě nyní 
působí jen jeden, závěrečný ročník,“ uvedl František 
Lufinka, ředitel Střední školy řemesel a služeb. Tato 
škola má hlavní sídlo v Jablonci nad Nisou a není 
shodná se Střědní umělecko průmyslovou školou v 
Železném Brodě, Smetanovo zátiší č. 470 - 
www.supss.cz  
 
Smržovka - PARTNERSKÝ SPOLEK SMRŽOVKA  
POŘÁDÁ  TRADIČNÍ  VÝLET NA ČERNOU STUDNICI A  
K PRAMENU NISY SPOJENÝ S ÚKLIDEM TURISTICKÉ 
STEZKY - Sraz v sobotu dne 13. září 2008 v 9,00 hodin  
na náměstí T.G.Masaryka před budovou radnice. 
 
 
 

 
 
 
 

http://www.sosjbc.cz/�
http://www.supss.cz/�
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KULTURA: 
JABLONECKÉ PODZIMNÍ SLAVNOSTI 
26. - 27. září 2008 
Starosta předá vládu nad městem, nastane čas 
radovánek a veselí. Město obsadí muzikanti, ta-
nečníci, kejklíři a trhovci. Na Dolním náměstí a v 
ulici U Muzea nebudou chybět ani stánky s prode-
jem tradičních výrobků, řemeslné stánky, pečená 
selata, točené pivo a medovina. Na Letní scéně 
vystoupí místní umělci i hosté. Na Farského ná-
městí budou připraveny atrakce, soutěže a pro-
gram pro děti. V pátek bude na Mírovém náměstí 
probíhat akce Sanšajn 2008 (turnaj ve streetballu, 
exhibice capoeiry, bodybuildingu, bike trialu a 
tance, skákací boty, trampolína a astronomické 
dalekohledy) a v sobotu akce Dny zdraví s VZP 
(bezplatné orientační vyšetření cholesterolu v 
krvi, krevního tlaku, pulsu, hladiny triglyceridů k 
případnému stanovení rizika aterosklerózy a další 
aktivity zdravotně preventivního charakteru). 

 
PROCHÁZKA PROTI PROUDU VODY 
I ČASU. -13. září 2008, 10 hodin, Běliště 

Městské muzeum v Železném Brodě a Národní 
památkový ústav, ú. o. p. v Liberci pro Vás při-
pravili doprovodný program k výstavě Vodní díla 
a technické stavby na potoce Žernovníku, která 
probíhá na Bělišti v Železném Brodě. V sobotu 13. 
září 2008, v 10 hodin dopoledne vyjdeme z Běliště 
směrem proti proudu potoka Žernovníka po jed-
notlivých vodních dílech. Trasa bude vedena nej-
prve po vodních dílech v Železném Brodě, dále 
pak podél Žernovníka a hlavní silnice směrem na 
Jablonec nad Nisou. Zde budou postupně pro-
hlédnuty náhony, jezy, stavidla a zařízení patřící 
do katastru obcí Těpeře, Jirkov a Bratříkov. Od 
křižovatky silnic na Jablonec nad Nisou a Tan-
vald projdeme podél potoka pod Bratříkov a po 
zhlédnutí zdejších vodních děl budeme pokračo-
vat do Loužnice, kde procházka skončí. V průbě-
hu exkurze bude možno porovnat současný stav 
vodních děl s historickými stavebními plány, ma-
pami a dalšími dokumenty, které jsou vystaveny 
na Bělišti. Délka trasy do Loužnice je zhruba šest 
kilometrů. Návrat do Železného Brodu je možný 
po žluté turistické značce od Haratiny. Z veřejné 
dopravy je možno využít pouze spoje přes Plavy 
nebo Tanvald, případně pozdní spoj autobusem v 
16, 54 hod. z Loužnice do Železného Brodu. 
 
JIČÍN – MĚSTO POHÁDKY - od 9. 9. 2008 do 
14. 9. 2008  
18. ročník kulturního festivalu určeného pro děti i 
dospělé, letos s podtitulem „Když se čerti rojili“. 

Po dobu jednoho týdne ovládne město pohádka. 
Z bohatého programu si jistě vybere každý, čekají 
Vás divadelní, hudební i taneční představení, 
řemeslný jarmark, hry a soutěže, výstavy, tvůrčí 
dílny a mnoho dalšího. Jičín Dana Vejnárková, 
tel.: 602 189 369, www.pohadka.cz  
 
SEMILSKÝ PECEN -od 12. 9. 2008 do 13. 9. 

2008  
Tradiční dožínkové slavnosti, průvod 
městem, kulturní program, ukázky ze-
mědělské techniky a hospodářských 

zvířat, stánkový prodej. Semily - park Ostrov Měs-
to Semily, tel.: 481 629 211  
 
KUMBURSKÉ SVÍTÁNÍ -13.9.2008  
Další ročník oblíbené kulturní akce, která nabídne 
středověká řemesla, divadelní představení, rytíř-
ská klání a soutěže pro nejmenší. Zřícenina hradu 
Kumburk tel.: 776 118 067, www.kumburk.cz  
 
ČESKÉ ŠVESTKOBRANÍ - od 13.9.2008 do 
14.9.2008 Akce oživující tradici pěstování ovoce a 
jeho zpracování. Zábava je připravena pro všech-
ny věkové kategorie: pouť, estráda, soutěžní aré-
na, koncertní pódium, tržnice i veletrh ovocných 
nápadů a receptů. Radvánovice u Turnova tel.: 
739 570 045, www.stastnazeme.cz  
 
CESTOVATELSKÝ KLUB – IRÁN - 16.9.2008 
od 18:00 Írán je muslimský stát v Přední Asii, 
dříve nazývaný Persie. Počtem obyvatel 68 milio-
nů a rozlohou cca 1,6 milionu km² náleží mezi 20 
nejlidnatějších a největších zemí světa, přesto ho 
málo z nás zná blíže. Často o této zemi slyšíme a 
čteme, obvykle ne moc hezké věci. MUDr. Helena 
Boháčová se nám z vlastní zkušenosti z nedávné 
cesty pokusí přiblížit život tamních obyvatel a tím 
pomůže pochopit některé souvislosti. K přednáš-
ce samozřejmě patří promítání diapozitivů a rov-
něž výstava fotografií v Divadelní galerii. Vstupné 
30 Kč. Městské divadlo Turnov 
 
POD SOPKAMI KAMČATKY 
17. 9. 2008 od 19:00  
Cestovatelská beseda. Na výlet do překvapivě 

horké krajiny v okolí sopek Mutnovka a 
Klučevská, ve stopách medvědů a za 
doprovodu neodbytných komárů, nás 
zavedou Daniel Mach, Jan Mazánek a 

Vladislav Jakubů. Kulturní centrum Golf Semily 

 

http://www.cesky-raj.info/dr-cs/divadla/turnov/mestske-divadlo-turnov.html�
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/divadla/cesky-raj/kulturni-centrum-golf-semily.html�
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ČERNÁ KRONIKA:   zdroj ministerstvo vnitra čr www.policie.cz  
Ve středu 3. září 2008 v 14:04 hod. přijalo operační 
středisko HZS Libereckého kraje žádost od operátorů 
zdravotnické záchranné služby o poskytnutí technické 
pomoci při vyproštění muže, který spadl s rogalem na 
louku pod kopcem Kozákov.  Při příjezdu profesionál-
ních hasičů ze stanice Semily již na místě zasahovali 
záchranáři zdravotnické záchranné služby a letecké 
záchranné služby. Hasiči pomohli vyprostit zraněného 
rogalistu z postrojů, poskytli pomoc i při ošetřování a 
transportu zraněného do vrtulníku LZS.  
 
O peněženku s platební kartou přišel třetí den školy 17-
letý student jedné střední školy v Jablonci n. N. U 
školní lavice měl volně odložený batoh, ve kterém měl 
peněženku, občanský průkaz, průkazku na městskou 
dopravu a platební kartu. Neznámý zloděj využil příleži-
tosti, kdy si student odběhl na toaletu a peněženku mu 
z batohu odcizil. Student tak během chvilky přišel o 
částku téměř 1 600 Kč. 
 
Den Policie ČR a složek IZS, který probíhal po celou 
středu 3. září 2008 na náměstí 1. máje v Chrastavě, 
zpestřil skutečný zásah hasičů ze stanice Liberec. 
V rámci ukázek seskoků parašutistů se krátce před půl 
čtvrtou odpoledne nepodařil přistávací manévr a para-
šutista uvízl na střeše jednoho z domů. Protože byla 
v rámci ukázkového dne na místě i automobilová plo-
šina HZS Libereckého kraje, byla záchrana muže rych-
lá. Hasiči sundali parašutistu i s padákem pomocí plo-
šiny na zem. Pilot padáku neutrpěl žádné zranění.  
 
Ve středu v 20,00 hodin večer zaparkoval vozidlo Opel 
Astra Caravan 51-letý muž z Hodkovic n. M. před pane-
lovým domem v ulici S. K. Neumanna v Jablonci n.N. 
Na střeše vozidla ponechal ve střešním nosiči 
uzamčené horské jízdní kolo. Když muž chtěl před 
půlnocí odjet domů, zjistil, že neznámý pachatel mu 
zatím kolo ze střechy vozidla odcizil. Vzniklá škoda 
byla vyčíslena na částku 15 000 Kč. 
 
Chalupa v Zásadě vykradena 
Z chalupy v Zásadě odcizil zloděj vše, co mohl a co 
bylo cennější. Do chalupy v Zásadě vnikl v průběhu 
uplynulého týdne zloděj. Násilím vypáčil okno v zadní 
části chalupy a vnikl dovnitř. S sebou si odnesl věci 
rozmanitého sortimentu - travní sekačku, stavební 
míchačku a koberec. Majiteli chaty vznikla škoda ve 
výši 15 000 Kč. 
 
O peněženku s platební kartou přišel třetí den školy 
sedmnáctiletý student jedné střední školy. U lavice měl 
volně odložený batoh obsahující peněženku, občanský 
průkaz, průkazku na městskou dopravu a platební kar-
tu. Neznámý zloděj využil příležitosti, kdy si student 
odběhl na toaletu, a peněženku mu z batohu odcizil. 

Student tak během chvilky přišel o částku téměř 1 600 
korun. 
 
V průběhu víkendu se neznámý pachatel vloupal do 
řadové garáže v ulici Na Vápence v Železném Brodě. U 
garáže vypáčil výklopná vrata, vnikl dovnitř a předmě-
tem jeho zájmu bylo zaparkované vozidlo Peugeot 307. 
U vozidla rozbil okénko a zevnitř vozidla odcizil řadu 
věcí, jako např. minimax, autolednici, nástavec řadicí 
páky, šrouby od kol, klíče a další součásti vozidla. Při 
krádeži zloděj poškodil kromě okna i čalounění dveří a 
sedadel. Majiteli vozidla vznikla škoda ve výši 15 000 
Kč. 
 
V průběhu nedělního ráno ,,úřadoval v ulici Čechova v 
Rychnově u Jablonce n. N. zloděj. Postupně vnikl do 
pěti zaparkovaných vozidel. Do vozidel vnikal přes 
skla, kdy některá rozbil, některá vylištoval, někde vyřízl 
těsnící lištu. Zloděj měl tu smůlu a majitelé vozidel to 
štěstí, že ve vozidlech nic nenalezl, co by chtěl odcizit. 
I přesto je způsobená hmotná škoda značná a předsta-
vuje částku 35 000 Kč. 
 
V pondělí 8. 9. 2008 v 5,55 hodin došlo na Dolní Smr-
žovce, poblíž hotelu Ráj k dopravní nehodě s velmi 
těžkým zraněním. Ve směru od Tanvaldu na Smržovku 
jel s vozidlem Š Felicia 21letý muž z Tanvaldu. Na pře-
chodu pro chodce přehlédl chodce, který přecházel 
vozovku po přechodu pro chodce. Ke srážce došlo v 
pravém jízdním pruhu, kdy vozidlo do chodce narazilo 
také pravou přední částí. Výsledkem střetu je těžké 
zranění 20letého chodce z Tanvaldu, který utrpěl mno-
hočetné poranění hlavy, páteře, nohou, rukou a vnitř-
ních orgánů. Řidič osobního vozu byl vyšetřovatelem 
Služby kriminální policie a vyšetřování obviněn z trest-
ného činu Ublížení na zdraví. 
 
Krásný, téměř nový rodinný dům v Lučanech n. N. byl 
v průběhu noci svědkem nájezdu sběračů kovů. Ne-
známý pachatel z domu otrhal 4 měděné parapety. Při 
zcizování parapetů došlo i k poškození střechy. Majitel 
domu bude muset vynaložit částku okolo 10 000 Kč, 
aby dům uvedl do původního stavu. 
 
V pondělí 8.9.2008 v 14,50 hodin se v ulici Novoveská v 
Jablonci n.N. převrátil na pravý bok nákladní automobil 
DAF s návěsem. 37-letý řidič z Loun jel ve směru od 
Nové Vsi n.N. směrem na Jablonec n.N. Při průjezdu 
ostrou levotočivou zatáčkou nepřizpůsobil rychlost 
soupravy stavu a povaze komunikace a také převáže-
nému nákladu. Vozidlo dostalo smyk, převrátilo se na 
pravý bok a zůstalo ležet na pravé krajnici vozovky. Při 
tomto došlo k poškození 3 kusů betonových kvádrů, 
které jsou u krajnice vozovky. K žádnému zranění ne-
došlo, pouze ke vzniku hmotné škody ve výši 175 000 
Kč.. Nehoda dále zůstává v šetření Skupiny dopravních 
nehod.  

 

 

http://www.policie.cz/�
javascript:obr('http://katalog.artfilm.cz/popup.py;me$obrazek?idf=OBR15015&popis�
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 SPORT  
ANECTEXTREM 08 
13. 9. 2008 od 10:00 do 18:00 
Adrenalinový závod štafet manažerských a fi-
remních týmů. Malá Skála 
 
DOSTIHY CHRTŮ – MISTROVSTVÍ ČR 
14. 9. 2008  
Výstavní areál Krásná louka Mladá Boleslav O. 
Vondrouš, tel.: 326 327 220, 727 710 955, 
www.interdogbohemia.com Mladá Boleslav 
 
BIŽU-MoC-CUP 2008 
13. 9. 2008 od 8:30  
Turnaj ve stolním tenise. Areál ČLTK Horní 
Proseč 
 
MČR V LETNÍM BIATLONU DOROSTU A 
DOSPĚLÝCH 
13.9.2008 - 14.9.2008 od 10:00  
Sobota 13.9. - závod s hromadným startem, 
neděle 14.9. - rychlostní závod. Sportovní areál 
Břízky 
 
BĚH DUHOVÉ NADĚJE 
16. 9. 2008  
Humanitární akce na podporu boje proti rako-
vině. Prezentace účastníků je od 13 hodin u 
přehrady „u prutu“, jednotlivé starty v 14 a dá-
le v 15 hodin. Přehrada Mšeno 
 

 
 PLÁNOVANÁ ODSTÁVKA 
Vážení zákazníci a příznivci Jabloneckého ba-
zénu, dovolujeme si Vám oznámit, že v termí-
nu 1. - 15. září 2008 proběhne plánovaná od-
stávka celého areálu plaveckého bazénu. Po 
provedení nezbytné údržby a oprav se na Vás 
budeme opět těšit v pondělí 15. září. 
PLAVECKÁ ŠKOLA - ZÁPISY 
 Dobrý den, vzhledem k velkému zájmu zveřej-
ňujeme zářijové termíny zápisů do plavecké 
školy paní Jiřiny Sůvové. Zápisy proběhnou ve 
dnech 22., 23. a 24. září a to vždy v čase 14,00 
- 17,00 hodin. 
 
 

CVIČENÍ XXL  - 1. 9. 2008 
CVIČENÍ XXL  - jestli chcete něco změnit, tak 
přijďte mezi nás. Začínáme 01. 09. 2008 od 
18,15h ve SC v Semilech. Nejedná se o aero-
bik, cvičit budeme pilates s velkými balóny a 
overbally. V případě zájmu o tuto cvičební 
hodinu budeme pokračovat i v dalších měsí-
cích. Jana Boučková - Železný Brod 
 

 
Nábor nových zájemců o trénink probíhá v 
průběhu celého roku, začít můžete kdykoliv, 
po předchozí dohodě s trenérem. 
Tréninky v Út a Čt 
Děti 16:00-17:00h 
Dospělí 17:00-18:30h 
 
SPINNING CENTRUM –  
Železný Brod    Masarykova ulice 
objednávky a bližší informace na  

739 547 111 
cvičíme 
Po – Čt, Ne : 17.00 – 18.00, 18.15 – 19.15, 
19.30 – 20.30 
Pá : 17.00 – 18.00, 18.15 – 20. 30 (dvouhodi-
novka Kč 130) 
Minimální účast – 4 osoby, na hodinu je nutné 
se předem objednat.  
 
UKLIĎME JIZERKY 20. – 21. 9. 2008 
Pytle na nasbíraný odpad, instrukce a kupón 
na občerstvení lze získat týden před konáním, 
akce v Infocetru Tanvald. Více informací na 
tel.: 602 111 752 Martin Jaroušek. Společnost 
pro Jizerské hory o.p.s. děkuje všem, kteří se 
na akci podílejí. 
 
T.J.SOKOL BZÍ Vás zve na 12. ročník závodu 
CROSS COUNTRY - BZOVSKÁ ROKLE 
20.9.2008 - Bzí u Železného Brodu 
(lesní hřiště) 
prezentace od 10:00 
Start od 11:00 

 
Občerstvení zajištěno 

 
 
 

http://www.cesky-raj.info/dr-cs/mesta-a-obce/mala-skala/mala-skala.html�
http://www.cesky-raj.info/dr-cs/mesta-a-obce/cesky-raj/mlada-boleslav.html�
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POČASÍ  
STŘEDA 10. 9. 2008 

 
25 °C/11 °C 

NEDĚLE 14. 9. 2008 

 
17 °C/8 °C 

ČTVRTEK 11. 9. 2008 

 
23 °C/11 °C 

PONDĚLÍ 15. 9. 2008 

 
17 °C/7 °C 

PÁTEK 12. 9. 2008 

 
24 °C/12 °C 

ÚTERÝ 16. 9. 2008 

 
18 °C/10 °C 

SOBOTA 13. 9. 2008 

 
19 °C/12 °C 

STŘEDA 17. 9. 2008 

 
17 °C/9 °C 

• Meteorolog on-line 
Dlouhodobé předpovědi, podle kterých bylo očekáváno teplotně nadprůměrné léto, vyšly. I předpověď průměrných 
srážek se velmi přiblížila realitě. Výhledy, které předpověděly nadprůměrné teploty a průměrné úhrny srážek v letních 
měsících, byly během tohoto léta naplněny. V červenci i srpnu průměrná teplota přesáhla téměř o 1 °C dlouhodobý 
průměr, mezitím co srážky se od tohoto průměru příliš nevzdálily nebo byly naopak podprůměrné.  
V červenci byla průměrná teplota 17,9 °C, což je oproti 16,9 °C dlouhodobého normálu výrazný nárůst. Podobně tomu 
bylo i v srpnu, kdy naměřených 17,3 °C o dost překročilo průměrných 16,4 °C. Srážky v červenci dosáhly 107 % dlou-
hodobé hodnoty, ale v srpnu byly podprůměrné, kdy napršelo jenom 88 % očekávaných srážek. 
 

LOUŽNICKÉ TRADICE  
 některé stále živé, jiné již zaniklé, čekající na své probuzení 

SKLIZEŇ OVOCE 
V dřívějších dobách ovocné stromy patřívali mezi velmi 

uctívané, neboť se věřilo, 
že každý plodící strom 
má duši, stejně jako 
člověk. Zřejmě proto se 

zachovalo velmi mnoho 
pověr a zvyků, spojených 

se stromy. Dříve naši 
předci věřili, že by strom 

plakal po celý rok, pokud by mu 
někdo při česání ovoce ulomil větvičku. Proto při 
sklizni ovoce všichni dávali velký pozor, aby stromu 
neublížili. Nerodil-li strom žádné ovoce, mohl za to prý 
had, který žil v jeho kořenech a ubíral mu vláhu (jako v 
pohádce „O třech zlatých vlasech děda Vševěda“). Aby 
se hospodář hada zbavil, měl prý pod strom zakopat 
uhynulé slepé kotě či štěně. Jiným způsobem, jak docí-
lit větší plodnosti stromu bylo. Vykvetl-li a zároveň 
odkvetl-li strom ve stejném měsíci, čekala se podle 
jisté pověry hojná úroda. Pokud ale v jednom měsíci 

vykvetl a v jiném odkvetl, bývala úroda nevalná či 
konce žádná. Při česání ovoce se zpívalo, aby nebylo 
stromu smutno. Smutný strom by prý nepřečkal zimu. 
Mnoho pověr a zvyků bylo spojeno s česáním přede-
vším mladých stromků. Podle jedné z pověr první 
ce ze stromku utrhnout žena, a to proto, aby v dalších 
letech hodně rodil. Také se u mladých stromků 
valo první ovoce spadnout. Také se při 
sklizni nechával jeden plod na 
stromě. Takový plod se 
val „zapomnělka“.Zapomnělka 
se nesměla sníst. Kdo by jí 
přece jen snědl, byl by od té 
doby na vše zapomínal. V 
podkrkonoších se ovoce 
sávalo na sklonku měsíce, 
protože pak se prý nekazilo a 
déle vydrželo.  
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       KALENDÁRIUM:  
• Tento víkend a týden slaví svátek: 

10.9. Irma STŘEDA 
11.9. Denisa ČTVRTEK 
12.9. Marie PÁTEK 
13.9. Lubor SOBOTA 
14.9. Radka NEDĚLE 
15.9. Jolana PONDĚLÍ 
16.9. Ludmila ÚTERÝ 
17.9. Naděžda STŘEDA 

Narozeniny 
GRATULUJEME 

a pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny. 

 10. 9. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Petra Hermanová 

 13. 9. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Vladimír Sochor 

 17. 9. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Ladislav Kodejš 
A ještě jiná výročí:  

• 10. 9. 1919 – V Saint-Germain-en-Laye podepsaly vítězné mocnosti první světové války mírovou smlouvu 
s Rakouskem.  

• 11. 9. 9 – Skončila Bitva v Teutoburském lese.  
• 13. 9. 1310 – Jan Lucemburský dostal od svého otce lénem Lucemburské hrabství.  
• 14. 9. 1886 – Jan Masaryk, český diplomat  
• 17. 9. 1394 – Král Karel VI. nařídil vyhnat všechny židy z Francie. 
 
 

VÝZNAM JMEN TOHOTO TÝDNE: 
Irma je ženské křestní jméno germánského původu. Jedná se pravděpodobně o zkrácenou verzi jména 
Irmgarda s významem „stálá, pevná“. 
Denisa je ženské křestní jméno. Je odvozené od jména řeckého 
boha Dionýsa. Méně častým mužským protějškem je Denis. 
Marie je ženské křestní jméno hebrejského původu - mirjám = 
vzpoura (?). Podle českého kalendáře má svátek 12. září. 
Jedná se o nejčastější české ženské jméno. Jiné tvary: Maria, Miri-
am. Česká domácká podoba jména: Maruška, Mařka, Maruš, Ma-
řenka, Máří, Mářa. 
Lubor je mužské křestní jméno slovanského původu. Vzniklo ze 
staroslovanského výrazu lub - „libý“. 
Radka je ženské křestní jméno. Podle českého kalendáře má svá-
tek 14. září. Zřejmě jde o osamostatněnou podobu jmen Radoslava 
a Radmila a jazykovědci se domnívají, že jméno lze vysvětlit jako 
„radostná“ nebo „radující se“. 
Jolana je ženské křestní jméno slovanského původu. Jedná se pravděpodobně o východoslovanský pře-
klad řeckého jména Helena. 
Ludmila je staré slovanské jméno, které znamená Lidu milá. Podle českého občanského kalendáře slaví 
svátek 16. září. V týž den se slaví podle římskokatolického církevního kalendáře svátek svatá Ludmila. 
Naděžda je ženské křestní jméno. Podle českého kalendáře má svátek 17. září. 
Toto ruské jméno staroslověnského původu vzniklo jako doslovný překlad řeckého Elpis, což znamená 
„naděje“. 
 
 

http://cs.wikipedia.org/wiki/1919�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Saint-Germain-en-Laye�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Prvn%C3%AD_sv%C4%9Btov%C3%A1_v%C3%A1lka�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Rakousko-Uhersko�
http://cs.wikipedia.org/wiki/9�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Bitva_v_Teutobursk%C3%A9m_lese�
http://cs.wikipedia.org/wiki/1310�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_Lucembursk%C3%BD�
http://cs.wikipedia.org/wiki/L%C3%A9no�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Lucembursko�
http://cs.wikipedia.org/wiki/1886�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_Masaryk�
http://cs.wikipedia.org/wiki/1394�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Karel_VI._Francouzsk%C3%BD�
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDid%C3%A9�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Francie�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Dion%C3%BDsos�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Denis�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Hebrej%C5%A1tina�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jmeniny�
http://cs.wikipedia.org/wiki/12._z%C3%A1%C5%99%C3%AD�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Maria�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Miriam�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Miriam�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jmeniny�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jmeniny�
http://cs.wikipedia.org/wiki/14._z%C3%A1%C5%99%C3%AD�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Helena�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Rodn%C3%A9_jm%C3%A9no�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Kalend%C3%A1%C5%99�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jmeniny�
http://cs.wikipedia.org/wiki/16._z%C3%A1%C5%99%C3%AD�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Svat%C3%A1_Ludmila�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jmeniny�
http://cs.wikipedia.org/wiki/17._z%C3%A1%C5%99%C3%AD�
http://search.atlas.cz/?t=e&imgpurl=http://www.astra-at.cz/10kreat.php&imgfurl=http://www.astra-at.cz/pic_prezent/3d-orloj.jpg&imgrurl=http://jyxo-small.atlas.cz/cgi/preview?d=ci&amp;l=06101801f.310951391.1&h=409&w=489&s=50&prev=/default_img.aspx?t=i&p=4&np=4&ns=73&u�
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      PRANOSTIKA  
10. září - Mikuláš Tolentinský 
Neprší-li o Mikuláši, bude suchý podzim. 
 
11. září - Pafnucius 
Neprší-li na svatého Pafnuce, bývá suchý podzim. 
 
14. září - Povýšení svatého Kříže 
Po svatém Kříži podzim se blíží. 
Na povýšení svatého Kříže odkud fouká vítr, od-
tud přijde drahota. 
 
15. září - Panna Marie Sedmibolestná 
 Od Panny Marie Sedmibolestné teplota rychle 
poklesne. 
 
 

16. září - Ludmila 
 Ludmila, patronka česká - po létu se stýská. 
 Na Ludmily světice obouvej střevíce. 
Svatá Ludmila deštěm obmyla. 
 
Jaké počasí v září, tak se i březnu vydaří. 
Babí léto - léto na odchodě. 
Divoké husy na odletu - konec i babímu létu. 
Divoké husy svačinu odnášejí a zimu přinášejí. 
Když čečetek nevídati, hotov se na tuhou zimu. 
Pěkné růže v zahrádkách věští pěkný podzimek a 
pozdní zimu. 
Září jezdí na strakaté kobyle. 
Podzim na stakaté kobyle jezdí. 
Podzim bohatý na mlhu věští v zimě mnoho sně-
hu. 
Září, na léto jde stáří. 

 

 
LÉČIVÁ BYLINKA PRO TENTO TÝDEN 

Veronica officinalis - ROZRAZIL LÉKAŘSKÝ - Veronika lekárska 
 Obsahuje třísloviny, hořčiny, glykosid aukubin, organické kyseliny, vitamín C, saponiny, pryskyřici, vosky, silici. 

Sbírá se nať (Herba veronica) a to v době květu. Seřezává se těsně nad zemí a 
suší se na stinných a vzdušných místech (při umělém sušení za teplot do 35 
°C) bez převracení, aby neopadaly květy. Při sušení je třeba dbát na to, aby 
droga nezhnědla, neboť zhnědnutí je provázeno štěpením hlavní obsahové 
látky, kterou je aukubin. 
Droga snižuje hladinu cholesterolu v krvi, příznivě působí při zánětech močo-
vých cest i při kaméncích, při bronchitidě, astmatu či zánětu průdušek, pod-
poruje zažívání, tvorbu enzymů slinivky břišní, je účinným antirevmatikem a 
patří k tzv. "krev čistícím" drogám a proto je vhodná při nejrůznějších kožních 
problémech. Připravuje se nejčastěji ve formě odvaru, který se vaří jen krátce 
(asi 2 minuty). Při zevním použití se odvar vaří déle, asi 5 až 10 minut. Vnitřně 
se berou 2 až 4 šálky denně. Pro zlepšení metabolismu se doporučuje užívat 
čerstvou šťávu a to 2x až 4x denně 2 až 3 čajové lžičky. Rozrazil byl v minu-
losti drogou velmi oblíbenou, dnes se zdá, že jeho význam byl poněkud pře-
ceňován. Podle starých herbářů podporuje vylučování vody z těla, napomáhá 
činnosti různých žláz, působí protizánětlivě, protikřečově, antitoxicky, pomá-

há při chorobách ledvin, plicní tuberkulóze, menstruačních potížích, vyrážkách, plísních, chorobách žaludku, při uškt-
nutí hadem i při pokousání vzteklým zvířetem. Zevně býval doporučován při různých kožních nemocích jako je svrab 
nebo spáleniny, při zánětu dásní se kloktal.  
Rozrazil v Českém herbáři z roku 1899: Rozrazil lékařský (Veronica officinalis). Jest to malá bylinka, s lodyhami 
3—9 palců dlouhými; květy má víceméně modré. Čerstvá nať má slabou vůni; sušená jí pozbude. Potřebuje se na rány, 
proti katarrhu, dýchavičnosti, chrkání krve a v plicních neduzích, při nemocích ústrojí močového; co thé užívá se 2 litry 
na 3—4 šálky.  Lepší jest čerstvá šťáva, 2 lžíce, s kozím mlékem smíšená, ráno na lačný žaludek; zevně léčí rány a 
spáleniny. Šťáva čerstvá smíchá se s kořalkou a protřese řádně; za několik dní se sleje a přidá se k tomu benátské 
mýdlo, líh, růžová voda, a procedí se to. Nať utlučená na prášek a dobytku se solí dávaná účinkuje proti kašli. Půl lib. 
kamence v odvaru rozrazilovém zahání šváby. Také se hodí za kloktadlo, když v ústech a hrdle jsou vředy. Pije-li se 
večer a ráno, po. 2 lt. sílí žaludek, čistí krev a léčí závrať.  Rozrazil, květ divizny, 1 kv. anýzu tlučeného v mázu medovi-
ny — též přidati lze svařenou šťávu hruškovou, — to užíváno, léčí chrapot, tíseň na prsou, kašel a zjedná jasný hlas.  
Jsou ještě mnohé druhy rozrazilů, z nichž ten který druh rovněž v lékařství se potřebuje, na př. onen, jenž roste na 
vlhkých místech a má chuť slanou, trochu ostrou; kvete v červnu až do srpna. Užívá se proti zácpě a kurdějím.  
 

http://search.centrum.cz/img-detail.php?url=http://www.exver.cz/images/bylinky.jpg�
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PODZIMNÍ POCHOUTKA  
 
KUŘECÍ ROLÁDA - BEZ ROLOVÁNÍ A ZAVAZOVÁNÍ!! 

cca 600 g kuřecího masa, slanina, plátkový sýr, vaječina, paprika, sůl, pepř forma 
srnčí hřbet, pečící papír, srnčí hřbet vyložíme pečicím papírem, naklepeme tenké 
řízky osolíme a vyložíme formu, poklademe slaninou, sýrem, vaječinou, paprikou a 
opět řízky. Dáme péct. Je to moc dobré a jednoduché. Vyložíme srnčí hřbet pečícím 
papírem nebo jen vymažeme máslem. Naklepeme co největší a nejtenčí řízky a 
vyložíme jím formu. Vyložíme tím, co máme rádi - já začínám slaninou a sýrem. 
Udělám vaječinu přidám ji do rolády a na to papriku na tenké nudličky. Nakonec na 

to dám opět řízky a dám do trouby. Je to mňamka a celkem jednoduchá. Tak dobrou chuť!! 
 
TATRANSKÝ TATARÁK 

500 g brynzy (nejlépe čerstvé, od prodejců), 100 g změklého másla, 2 lžíce kremž-
ské hořčice, 1 lžíce sekané pažitky, 2 lžíce sekané jarní cibulky, 1 lžíce drceného 
kmínu, 1 lžíce sladké nebo pálivé papriky, čerstvé pečivo k podávání  
Sýr navršte doprostřed talíře. Suroviny na dochucení rozložte v hromádkách nebo 
nádobkách okolo, aby si každý mohl namíchat podle chuti. 

 
 
 

MÍLŮV CHLÉB 
30 g čerstvého droždí, 500 ml mléka, 1 kg hladké mouky + trocha na po-
sypání pracovní plochy, 100 g krupicového cukru, 20 g soli, 2 vejce, 150 g 
másla, rozpuštěného  
Droždí rozdrobte do misky (kovová dobře vede teplo) a zalijte ho trochou 
mléka; mělo by mít tělesnou teplotu, tedy okolo 38°C. Na teplejším místě 
bez průvanu ho nechte asi čtvrt hodiny vzejít – směs bude připomínat 
napěněnou kašičku. Mezitím si připravte robot nebo zadělávací mísu. 
Hnětačem či ručně promíchejte cukr, sůl, máslo, mléko, ale jen tak, aby 

se směs spojila. Po jednom zašlehejte vejce. Přidejte mouku i vzešlé droždí a nechte deset až patnáct minut pro-
pracovávat střední rychlostí. Při ručním hnětení počítejte nejméně s dvaceti minutami. Prohnětené těsto přesuňte 
na pomoučněnou pracovní plochu (pekařům nejvíc vyhovuje dřevěná) a znovu je důkladně propracujte. Pak nechte 
na teplém místě hodinu kynout. Troubu předehřejte na 220 stupňů. Těsto rozdělte na několik dílů podle toho, kolik 
tvarů zpracováváte a jaké. Propracované těsto vložte do formy na biskupský chlebíček a konečky prstů je upěchuj-
te. Těsto by mělo dosahovat asi do dvou třetin formy. Nechte je na teplém místě znovu vykynout (tentokrát stačí 
zhruba čtvrt hodiny). Potřete rozmíchaným vejcem a pečte asi půl hodiny dozlatova. 
Pokud máte domácí pekárnu, pečte na program French a všechny přísady nasypte do nádoby postupně, nejdříve 
tekutiny a pak sypké směsi, jen droždí použijte sušené. 
 
 
CITRÓNOVÝ LIKÉR 

0,5 l kvalitní jem né vodky, 60   m l citronové šťávy, 40  g m oučkového cukru  
Jemný italský citronový likér prý vznikl jako další způsob, jak zpracovat obrov-
skou úrodu nádherných sicilských citronů. Pokud se nedostanete k chemicky 
neošetřeným plodům, nejdřív citrony důkladně omyjte. Na 0,5 l kvalitní jem né 
vodky, která se stane základem limoncella, budete potřebovat 60 m l citronové 
šťávy. Ještě než ji začnete vymačkávat, skrojte kůru – jako spirálku nebo jem-
né proužky, to záleží jenom na vás. Šťávu potom smíchejte se 40 g m oučk o-
vého cukru, nechte rozpustit, přelijte přes jemné sítko (odstraní se tak drobné 

kousky dužiny) a přidejte k vodce. Do pečlivě vymytých a horkou vodou vypařených lahví vložte kousky kůry 
a vlijte limoncello. Domácí likér se podává vychlazený v malých kalíšcích; poslouží vám také jako základ mícha-
ných drinků a dodá švih krémovým náplním nebo tvarohovým koláčům. 

 
 

http://search.atlas.cz/?t=e&imgpurl=http://www.ryznar.wz.cz/rana-10-2004.htm&imgfurl=http://www.ryznar.wz.cz/pict/znameni.gif&imgrurl=http://jyxo-small.atlas.cz/cgi/preview?d=ci&amp;l=07082510f.405787061.5&h=255&w=320&s=16&prev=/default_img.aspx?t=i&p=2&np=2&ns=20&utf=y&q=podzim�
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NĚCO PRO ZASMÁNÍ: 
 Říká manžel své choti:  "Jestli mi nebudeš kou-
řit, vypadají Ti všechny zuby!" "Prosím Tě, jak to?" 
"Dostaneš do držky!" 
 
Dívka s přítelem vejdou do baru. Při rozhodová-
ní, co si mají objednat, dívka tvrdí příteli,že před-
cházející  večer ochutnala nový, vynikající nápoj a 
že ho musí také okusit. Dívka si pro sebe objedná 
pivo a pro přítele dvě skleničky, skleničku krémo-
vého likéru BAILEY`S a skleničku citronové šťávy. 
Potom mu vysvětluje: Musíš vypít BAILEY`S a udr-
žet jej v ústech. Nato vypij citronovou šťávu a také 
ji musíš udržet v ústech. Mladík na to hledí velice 
skepticky, ale když vidí jak je nadšená,rozhodne 
se,že to tedy zkusí. Nejdříve BAILEY`S: příjemný 
pocit blaha, je sladké, smetanové, v ústech velice 
příjemné.  Okamžik O: Následuje citronová šťáva. 
Okamžik O + 0,1 sekundy: Krémové BAILEY`S se 
srazí.  Okamžik O + 0,3 sekundy: Mladíkův obličej 
dostává barvu citronové šťávy. Okamžik O + 0,6 
sekundy: Mladík váhá, zda má zvracet nebo směs 
spolknout.  Okamžik O + 1,5 sekundy: Dívka se na-
kloní k mladíkovi a pošeptá mu do ucha: ˝A jmenu-
je se to POMSTA ZA ORÁL!˝   
 
Jdou tři chlapi do nebe a dostanou auto podle 
toho, jak byli věrní své ženě. První dostane traban-
ta, druhý fabii a třetí ferrari. Po půl roce potkají prv-
ní dva toho třetího, jak smutně sedí na lávce, a ptají 
se ho: „Proč jseš tak smutnej, když si jezdíš po nebi 
ve ferrari, co bys ještě chtěl?”    „Hm, to je sice 
hezký, ale já jsem minulej tejden potkal manželku 
na kolečkovejch bruslích!” 
 
Manželé sedí v divadle. Muž se nakloní k ženě a 
říká: „Bacha, teď přijde dlouhý monolog.”    Man-
želka: „Tak doufám, že si nesedne před nás.” 
 
Víte, proč je sex pudová záležitost? 
Protože buď to pude, nebo nepude. 
 
Říká policista kolegovi: „Včera jsem si koupil zá-
chodovou štětku.”  „No a jaká je?” 
 „Mám-li říct pravdu, toaletní papír je lepší!” 
 
Proč kohout při kokrhání zavírá oči? 
 Aby slepice viděly, že to umí zpaměti. 
 
Jde chlápek po ulici a táhne za sebou mrtvýho 
koně. Potká ho jinej maník a ptá se: „Hele vole, nač 
táhneš toho tuhýho koně?”  A on odpoví: „Když mi 
s ním pomůžeš, tak ti to povím.”  Tak ho čapnou 

oba a jdou dál. Takhle potkaj asi pět lidí a všichni se 
k nim přidaj a táhnou toho koně spolu. Když ho do-
táhnou k baráku, kde majitel koně bydlí, zase se 
ptají a on jim řekne, ať mu ho pomůžou vynést do 
desátýho patra, kde má byt. Tak jo, vynesou toho 
koně nahoru a zase chtějí vědět, proč takový práce 
s mrtvým koněm a on na to, ať mu helfnou položit 
toho koně do vany. Tak naloží koně do vany a zase 
jsou zvědaví, proč to všechno.    A ten chlápek ko-
nečně povídá: „To máte tak, já mám bráchu a ten 
přijde večer z práce, no a vejde do vany, bude se 
chtít vykoupat a uvidí tam toho koně, přiběhne za 
mnou a bude vyvádět, že ve vaně je mrtvej kůň. A já 
na to řeknu: No a?” 
 
 Zajíc a medvěd chytí zlatou rybku a ta jim má 
splnit tři přání. První si přeje medvěd: „Chci nád-
hernou medvědici.”   Potom zajíc: „Chci nejrychlejší 
motorku.”   Medvěd: „Chci mít harém takových 
medvědic.”   Zajíc: „Chci, aby v tý motorce byl vždy 
benzín.”   Medvěd: „Chci mít v každém doupěti 
harém.”  Zajíc: „Chci, aby byl medvěd homosexu-
ál.” Rychle nasedne na motorku a uhání pryč... 
 
 Manželka před spaním: „Co kdybys mně taky 
jednou řekl pár hřejivých slov?” 
 Manžel odvětí: „Infrazářič, léto, slunce, radiátor...” 
 
 Kostelník nalévá mešní víno, netrefí se, tak zak-
leje: „Kurva, zas vedle!”  Farář ho napomíná: „Kos-
telníku, neklej, Bůh tě potrestá!”  Ale je to houby 
platné a když se zase netrefí, zakleje. Když se to 
stane potřetí, naráz blesk, hrom, farář padne mrtev 
k zemi a shůry se ozve: „Kurva, zase vedle!” 
 
U zaoceánského letu přijde jeden z cestujících za 
kapitánem: „Promiňte, ale nezdá se vám, že letíme 
nějak moc nízko?!”    „Ne, proč myslíte?” 
 „No, já jen že jsem z okýnka zahlédl chobotnici.” 
 
  Může žena za den zhubnout o 300 kg?    Ano. 
Ráno je žena kráva, odpoledne slepice a večer 
brouček. 
 
Jaký je rozdíl mezi budíkem a opilcem?    Když se 
natáhne budík, tak jde, když se natáhne opilec, tak 
zůstane ležet. 
 
 Chlap v hospodě si koupí pivo, ale musí na zá-
chod. Tak dá k půllitru cedulku s nápisem: „PLIV-
NUL JSEM SI TAM.”    Když se vrátí, je tam připsa-
no: „JÁ TAKY.”

MOUDRÁ VĚTA – Neztrácej hlavu! (Jan Mydlář) 
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LETNI ČTENÍ NA POKRAČOVÁNÍ:  Z Loužnické historie :  12.díl 
Babičko, povídej, jaké to bylo, když jsi byla malá………… 

      Aneb jak se žilo v Loužnici od počátku osady do II. světové války 
Zvonička 

    Na západní straně nad malou skalkou stála KAPLIČKA či zvonička. Pravděpodobně byla vystavěna ve stejné době, 
kdy byl postaven dům na Kopani. Ve 40. letech byla tato kaplička velmi 
sešlá, takže byl zvon přenesen na vedlejší hrušku u „Bartošova“ stat-
ku čp. 5. Na oslavu zrušení roboty byl zakoupen nový zvon. Zvon měl 
označení:  Na paměť 50letého zrušení roboty v zemích koruny 
svatováclavské. 
První zvon byl osadě ukraden, druhý vyzváněl 50 let, až konečně mu-
sel být nahrazen novým. Tento nový zvon sloužil občanům až do roku 
1916. V době války, Rakousko potřebovalo kov na výrobu děl a z nouze 
se sáhlo i po zvonech bez ohledu na to, že tyto zvony jsou posvěceny.                                                      
    V 1916 se Rakousku nedostávalo potřebného kovu na výrobu váleč-
ného materiálu, a proto začaly být rekvírovány (zabavovány) zvony 
všech velikostí. = nejdrastičtější akce, která postihla české zvony za 
celou jejich historii jsou, právě rekvizice první světové války. Kromě 
jiných útrap způsobila první světová válka také to, že celá řada kostel-

ních věží, kaplí a zvoniček oněměla, neboť jejich zvony byly zabrány pod záminkou získání barevných kovů pro váleč-
né účely. Těmito „válečnými účely“ byla zpravidla výroba kanónů, ale v některých případech k tomu vůbec nedošlo. Je 
například známo, že část zvonové mědi posloužila na  výrobu zelené skalice, jež byla využita proti révokazu na uher-
ských vinicích. To svědčí o tom, že rekvizice nebyly jen účelovou záležitostí, ale také jakousi poslední křečí habsbur-
ské monarchie, demonstrací její chátrající moci. Svědčí o tom i fakt, že byly rekvírovány také některé ocelové zvony, 
jejichž hmotnostní hodnota nevyváží hodnotu pořizovacích nákladů. Už od r. 1915 se začíná s výkupem cínových 
předmětů a soupisem zvonů. Ke skutečnému rekvírování se přistoupilo od 8. 8. 1916, přičemž za kilogram zvonoviny 
byla proplácena náhrada 4 koruny. Rekvírovány byly zvony mladší r. 1600, až na označené výjimky, přičemž však z 
každého okresu měly být zrekvírovány alespoň 2/3 celkové hmotnosti zvonů. Druhá rekvizice z 22. 5. 1917 se vztahova-
la na všechny zvony, kromě těch s historickou či uměleckou hodnotou, kromě zvonů signálních.  Tomuto drastickému 
zabavování a následnému zničení, neušel ani loužnický zvon ve zvoničce a ani školní zvonek na určování začátku a 
konce vyučování.  Bylo to dne 21. listopadu 1916. Do naší obce přišli dva páni, vypůjčili si žebřík a šli rovnou ke zvo-
ničce. Tato zpráva se velice rychle rozšířila obcí a lidé se začali shromažďovat u zvoničky a vůbec se jim to nelíbilo. 
Drzé počínání obou pánů, kteří byli Němci, rozčilovalo stále víc shromážděný lid. Pak přišel občan Jindřich Jindra a 
naposledy zazvonil, lidé byli velice dojmutí a každému ukápla i slza. Byla to slza vzdoru. Jakmile dozněl poslední úder 
zvonu, hned byl přistavěn ke zvoničce žebřík a jeden z Němců ne něj vylezl, aby zvon odmontoval. Za chvíli byl s prací 
hotov a zvon spustil pomocí provazu dolů. V tom začalo vzájemné osočování Čechů a Němců, nadávka střídala nadáv-
ku, a když zvon odnášeli do vsi, začala po nich (hlavně školní mládež) házet kamení, plivat a nadávat až tento incident 
měl dohru u krajského soudu v Mladé Boleslavi.  Nakonec vše dobře dopadlo a trestán nebyl nikdo. Zvon vážil 44 kg a 
na jedné straně měl vyražený nápis: Přelit léta páně 1898 nákladem spojených obcí od Arnošta Dieopolda v Praze k/ke 
památce padesátiletého zrušení roboty v zemích Království českého.  Zvonem bylo naposledy zvoněno při pohřbu 
Josefa Krupky čp. 3 v Loužnici, který se konal 3. listopadu 1916.  Za tento zvon bylo zaplaceno 176 korun, které byly 
uloženy ve zdejší kampeličce. V některých obcích vyzráli na to jinak. Když se dozvěděli o rekvírování zvonů, klidně 
v noci někteří odvážlivci zvon sundali a zakopali. Po válce ho zase vykopali a pověsili. Dne 12. února 1922 byl na zdejší 
zvoničku zavěšen nový zvon, pořízený ze sbírky občanů. Hned druhý den vyzváněl paní Vedralové, manželce hajného. 
Roku 1933 se na obecním zastupitelstvu jednalo o opravě zvoničky, ale k realizaci bohužel nedošlo (ta byla provedena 
až v roce 2007)  Pokračování příště….. 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ © Jana Matěásková www.nazadusi.estranky.cz 
Veškeré dotazy, návrhy, náměty nebo připomínky přivítáme na e-mailové 
adrese:  jana.mateaskova@klikni.cz   nebo tel.: 606 688 277 
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Vzorková prodejna 
Železný Brod 

Zdeněk  Jelínek , Zásada č. p. 188, 
 zjelen@seznam.cz, w.w.w.jelinek.euroregin.cz,  

mob.605 811 751, 
NOVĚ OTEVŘENO OD 30. 6. 2008 

NOVÁ PRODEJNA – u čerpací stanice Benzina dříve prodejna jízdních kol 
PRODÁVÁME ! 

BARVY A LAKY – MÍCHÁME BARVY DLE VAŠEHO VÝBĚRU 
PLOVOUCÍ PODLAHY dřevěné i laminátové 

OBKLADY A DLAŽBY RAKO mnoho vzorků na prodejně 
KOUPELNOVÉ ZAŘÍZENÍ dle katalogů 

DVEŘE vzorky na prodejně 
KOBERCE A PVC mnoho vzorků na prodejně 

PODHLEDOVÉ STROPNICE  zn, OWA 
PRACOVNÍ DROGERIE 

OBJEDNANÉ ZBOŽÍ S DOVOZEM AŽ DOMŮ DLE DOMLUVY 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Těšíme se na Vaší návštěvu přímo v prodejně Železný Brod,  
u čerpací stanice Benzina 

mailto:zjelen@seznam.cz�
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	/Městské muzeum v Železném Brodě a Národní památkový ústav, ú. o. p. v Liberci pro Vás připravili doprovodný program k výstavě Vodní díla a technické stavby na potoce Žernovníku, která probíhá na Bělišti v Železném Brodě. V sobotu 13. září 2008, v 10 ...
	Jičín – město pohádky - od 9. 9. 2008 do 14. 9. 2008
	18. ročník kulturního festivalu určeného pro děti i dospělé, letos s podtitulem „Když se čerti rojili“. Po dobu jednoho týdne ovládne město pohádka. Z bohatého programu si jistě vybere každý, čekají Vás divadelní, hudební i taneční představení, řemesl...
	Semilský pecen -od 12. 9. 2008 do 13. 9. 2008
	Tradiční dožínkové slavnosti, průvod městem, kulturní program, ukázky zemědělské techniky a hospodářských zvířat, stánkový prodej. Semily - park Ostrov Město Semily, tel.: 481 629 211
	/
	Kumburské svítání -13.9.2008
	Další ročník oblíbené kulturní akce, která nabídne středověká řemesla, divadelní představení, rytířská klání a soutěže pro nejmenší. Zřícenina hradu Kumburk tel.: 776 118 067, www.kumburk.cz
	České švestkobraní - od 13.9.2008 do 14.9.2008 Akce oživující tradici pěstování ovoce a jeho zpracování. Zábava je připravena pro všechny věkové kategorie: pouť, estráda, soutěžní aréna, koncertní pódium, tržnice i veletrh ovocných nápadů a receptů. R...
	Cestovatelský klub – Irán - 16.9.2008 od 18:00 Írán je muslimský stát v Přední Asii, dříve nazývaný Persie. Počtem obyvatel 68 milionů a rozlohou cca 1,6 milionu km² náleží mezi 20 nejlidnatějších a největších zemí světa, přesto ho málo z nás zná blíž...
	Pod sopkami Kamčatky
	17. 9. 2008 od 19:00
	Cestovatelská beseda. Na výlet do překvapivě horké krajiny v okolí sopek Mutnovka a Klučevská, ve stopách medvědů a za doprovodu neodbytných komárů, nás zavedou Daniel Mach, Jan Mazánek a Vladislav Jakubů. Kulturní centrum Golf Semily
	ČERNÁ KRONIKA:   /zdroj ministerstvo vnitra čr Uwww.policie.czU
	Ve středu 3. září 2008 v 14:04 hod. přijalo operační středisko HZS Libereckého kraje žádost od operátorů zdravotnické záchranné služby o poskytnutí technické pomoci při vyproštění muže, který spadl s rogalem na louku pod kopcem Kozákov.  Při příjezdu ...
	O peněženku s platební kartou přišel třetí den školy 17-letý student jedné střední školy v Jablonci n. N. U školní lavice měl volně odložený batoh, ve kterém měl peněženku, občanský průkaz, průkazku na městskou dopravu a platební kartu. Neznámý zloděj...
	Den Policie ČR a složek IZS, který probíhal po celou středu 3. září 2008 na náměstí 1. máje v Chrastavě, zpestřil skutečný zásah hasičů ze stanice Liberec. V rámci ukázek seskoků parašutistů se krátce před půl čtvrtou odpoledne nepodařil přistávací ma...
	Ve středu v 20,00 hodin večer zaparkoval vozidlo Opel Astra Caravan 51-letý muž z Hodkovic n. M. před panelovým domem v ulici S. K. Neumanna v Jablonci n.N. Na střeše vozidla ponechal ve střešním nosiči uzamčené horské jízdní kolo. Když muž chtěl před...
	Chalupa v Zásadě vykradena
	Z chalupy v Zásadě odcizil zloděj vše, co mohl a co bylo cennější. Do chalupy v Zásadě vnikl v průběhu uplynulého týdne zloděj. Násilím vypáčil okno v zadní části chalupy a vnikl dovnitř. S sebou si odnesl věci rozmanitého sortimentu - travní sekačku,...
	O peněženku s platební kartou přišel třetí den školy sedmnáctiletý student jedné střední školy. U lavice měl volně odložený batoh obsahující peněženku, občanský průkaz, průkazku na městskou dopravu a platební kartu. Neznámý zloděj využil příležitosti,...
	V průběhu víkendu se neznámý pachatel vloupal do řadové garáže v ulici Na Vápence v Železném Brodě. U garáže vypáčil výklopná vrata, vnikl dovnitř a předmětem jeho zájmu bylo zaparkované vozidlo Peugeot 307. U vozidla rozbil okénko a zevnitř vozidla o...
	V průběhu nedělního ráno ,,úřadoval v ulici Čechova v Rychnově u Jablonce n. N. zloděj. Postupně vnikl do pěti zaparkovaných vozidel. Do vozidel vnikal přes skla, kdy některá rozbil, některá vylištoval, někde vyřízl těsnící lištu. Zloděj měl tu smůlu ...
	V pondělí 8. 9. 2008 v 5,55 hodin došlo na Dolní Smržovce, poblíž hotelu Ráj k dopravní nehodě s velmi těžkým zraněním. Ve směru od Tanvaldu na Smržovku jel s vozidlem Š Felicia 21letý muž z Tanvaldu. Na přechodu pro chodce přehlédl chodce, který přec...
	Krásný, téměř nový rodinný dům v Lučanech n. N. byl v průběhu noci svědkem nájezdu sběračů kovů. Neznámý pachatel z domu otrhal 4 měděné parapety. Při zcizování parapetů došlo i k poškození střechy. Majitel domu bude muset vynaložit částku okolo 10 00...
	V pondělí 8.9.2008 v 14,50 hodin se v ulici Novoveská v Jablonci n.N. převrátil na pravý bok nákladní automobil DAF s návěsem. 37-letý řidič z Loun jel ve směru od Nové Vsi n.N. směrem na Jablonec n.N. Při průjezdu ostrou levotočivou zatáčkou nepřizpů...
	//// SPORT  ////
	Anectextrem 08
	13. 9. 2008 od 10:00 do 18:00
	Adrenalinový závod štafet manažerských a firemních týmů. Malá Skála
	Dostihy chrtů – Mistrovství ČR
	14. 9. 2008
	Výstavní areál Krásná louka Mladá Boleslav O. Vondrouš, tel.: 326 327 220, 727 710 955, www.interdogbohemia.com Mladá Boleslav
	BIŽU-MoC-CUP 2008
	13. 9. 2008 od 8:30
	Turnaj ve stolním tenise. Areál ČLTK Horní Proseč
	MČR V LETNÍM BIATLONU DOROSTU A DOSPĚLÝCH
	13.9.2008 - 14.9.2008 od 10:00
	Sobota 13.9. - závod s hromadným startem, neděle 14.9. - rychlostní závod. Sportovní areál Břízky
	BĚH DUHOVÉ NADĚJE
	16. 9. 2008
	Humanitární akce na podporu boje proti rakovině. Prezentace účastníků je od 13 hodin u přehrady „u prutu“, jednotlivé starty v 14 a dále v 15 hodin. Přehrada Mšeno
	/
	Plánovaná odstávka
	Vážení zákazníci a příznivci Jabloneckého bazénu, dovolujeme si Vám oznámit, že v termínu 1. - 15. září 2008 proběhne plánovaná odstávka celého areálu plaveckého bazénu. Po provedení nezbytné údržby a oprav se na Vás budeme opět těšit v pondělí 15. září.
	Plavecká škola - zápisy
	Dobrý den, vzhledem k velkému zájmu zveřejňujeme zářijové termíny zápisů do plavecké školy paní Jiřiny Sůvové. Zápisy proběhnou ve dnech 22., 23. a 24. září a to vždy v čase 14,00 - 17,00 hodin.

	CVIČENÍ XXL  - 1. 9. 2008
	CVIČENÍ XXL  - jestli chcete něco změnit, tak přijďte mezi nás. Začínáme 01. 09. 2008 od 18,15h ve SC v Semilech. Nejedná se o aerobik, cvičit budeme pilates s velkými balóny a overbally. V případě zájmu o tuto cvičební hodinu budeme pokračovat i v da...
	/
	Nábor nových zájemců o trénink probíhá v průběhu celého roku, začít můžete kdykoliv, po předchozí dohodě s trenérem. Tréninky v Út a Čt Děti 16:00-17:00h Dospělí 17:00-18:30h
	Spinning centrum –
	Železný Brod    Masarykova ulice
	objednávky a bližší informace na
	/739 547 111 cvičíme Po – Čt, Ne : 17.00 – 18.00, 18.15 – 19.15, 19.30 – 20.30 Pá : 17.00 – 18.00, 18.15 – 20. 30 (dvouhodinovka Kč 130) Minimální účast – 4 osoby, na hodinu je nutné se předem objednat.
	Ukliďme Jizerky 20. – 21. 9. 2008
	Pytle na nasbíraný odpad, instrukce a kupón na občerstvení lze získat týden před konáním, akce v Infocetru Tanvald. Více informací na tel.: 602 111 752 Martin Jaroušek. Společnost pro Jizerské hory o.p.s. děkuje všem, kteří se na akci podílejí.
	T.J.SOKOL BZÍ Vás zve na 12. ročník závodu UCROSS COUNTRY - UBZOVSKÁ ROKLE 20.9.2008 - Bzí u Železného Brodu (lesní hřiště) prezentace od 10:00 Start od 11:00 UObčerstvení zajištěno
	/POČASÍ/
	Meteorolog on-line
	Dlouhodobé předpovědi, podle kterých bylo očekáváno teplotně nadprůměrné léto, vyšly. I předpověď průměrných srážek se velmi přiblížila realitě. Výhledy, které předpověděly nadprůměrné teploty a průměrné úhrny srážek v letních měsících, byly během toh...
	V červenci byla průměrná teplota 17,9  C, což je oproti 16,9  C dlouhodobého normálu výrazný nárůst. Podobně tomu bylo i v srpnu, kdy naměřených 17,3  C o dost překročilo průměrných 16,4  C. Srážky v červenci dosáhly 107 % dlouhodobé hodnoty, ale v sr...
	/LOUŽNICKÉ TRADICE/
	některé stále živé, jiné již zaniklé, čekající na své probuzení
	SKLIZEŇ Ovoce
	/V dřívějších dobách ovocné stromy patřívali mezi velmi uctívané, neboť se věřilo, že každý plodící strom má duši, stejně jako člověk. Zřejmě proto se zachovalo velmi mnoho pověr a zvyků, spojených se stromy. Dříve naši předci věřili, že by strom plak...
	/KALENDÁRIUM:
	Narozeniny
	GRATULUJEME
	a pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.
	10. 9. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Petra Hermanová
	13. 9. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Vladimír Sochor
	17. 9. 2008 OSLAVÍ NAROZENINY Ladislav Kodejš
	A ještě jiná výročí:
	10. 9. 1919 – V Saint-Germain-en-Laye podepsaly vítězné mocnosti první světové války mírovou smlouvu s Rakouskem.
	11. 9. 9 – Skončila Bitva v Teutoburském lese.
	13. 9. 1310 – Jan Lucemburský dostal od svého otce lénem Lucemburské hrabství.
	14. 9. 1886 – Jan Masaryk, český diplomat
	17. 9. 1394 – Král Karel VI. nařídil vyhnat všechny židy z Francie.
	/
	Význam jmen tOHOTO TÝDNE:
	/
	LÉČIVÁ BYLINKA PRO TENTO TÝDEN
	/Kuřecí roláda - BEZ ROLOVÁNÍ a ZAVAZOVÁNÍ!! cca 600 g kuřecího masa, slanina, plátkový sýr, vaječina, paprika, sůl, pepř forma srnčí hřbet, pečící papír, srnčí hřbet vyložíme pečicím papírem, naklepeme tenké řízky osolíme a vyložíme formu, poklademe ...
	TATRANSKÝ tatarák
	/500 g brynzy (nejlépe čerstvé, od prodejců), 100 g změklého másla, 2 lžíce kremžské hořčice, 1 lžíce sekané pažitky, 2 lžíce sekané jarní cibulky, 1 lžíce drceného kmínu, 1 lžíce sladké nebo pálivé papriky, čerstvé pečivo k podávání
	Sýr navršte doprostřed talíře. Suroviny na dochucení rozložte v hromádkách nebo nádobkách okolo, aby si každý mohl namíchat podle chuti.
	mílův chléb
	/30 g čerstvého droždí, 500 ml mléka, 1 kg hladké mouky + trocha na posypání pracovní plochy, 100 g krupicového cukru, 20 g soli, 2 vejce, 150 g másla, rozpuštěného
	Droždí rozdrobte do misky (kovová dobře vede teplo) a zalijte ho trochou mléka; mělo by mít tělesnou teplotu, tedy okolo 38 C. Na teplejším místě bez průvanu ho nechte asi čtvrt hodiny vzejít – směs bude připomínat napěněnou kašičku. Mezitím si připra...
	Pokud máte domácí pekárnu, pečte na program French a všechny přísady nasypte do nádoby postupně, nejdříve tekutiny a pak sypké směsi, jen droždí použijte sušené.
	citrónový likér
	/0,5 l kvalitní jemné vodky, 60 ml citronové šťávy, 40 g moučkového cukru
	Jemný italský citronový likér prý vznikl jako další způsob, jak zpracovat obrovskou úrodu nádherných sicilských citronů. Pokud se nedostanete k chemicky neošetřeným plodům, nejdřív citrony důkladně omyjte. Na 0,5 l kvalitní jemné vodky, která se stane...
	/NĚCO PRO ZASMÁNÍ:
	( Říká manžel své choti:  "Jestli mi nebudeš kouřit, vypadají Ti všechny zuby!" "Prosím Tě, jak to?" "Dostaneš do držky!"
	(Dívka s přítelem vejdou do baru. Při rozhodování, co si mají objednat, dívka tvrdí příteli,že předcházející  večer ochutnala nový, vynikající nápoj a že ho musí také okusit. Dívka si pro sebe objedná pivo a pro přítele dvě skleničky, skleničku krémov...
	/MOUDRÁ VĚTA – Neztrácej hlavu! (Jan Mydlář)

	Babičko, povídej, jaké to bylo, když jsi byla malá…………
	Aneb jak se žilo v Loužnici od počátku osady do II. světové války

